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МОРФОМЕТРІЧНІ ЗМІНИ ШАРУ ГАНГЛІОНАРНИХ КЛІТИН 

СІТКІВКИ У ХВОРИХ НА РОЗСІЯНИЙ СКЛЕРОЗ ЗА ДАНИМИ 

ОПТИЧНОЇ КОГЕРЕНТНОЇ ТОМОГРАФІЇ 

Актуальність. Відомо, що майже у 35% хворих РС маніфестує із 

ретробульбарного невриту (РН), рецидиви якого обумовлюють втрату 

нервових волокон. Проте маловивченим є стан ганліонарних клітин за 

відсутності клініки РН у хворих на РС.     

Мета. Виявити особливості змін гангліонарних клітин сітківки (ГКС) у 

хворих на РС за даними оптичної когерентної томографії (ОКТ). 

Матеріал та методи. Обстежено 44  пацієнта (88 очей) із встановленим 

діагнозом РС без проявів РН в анамнезі та інших супутніх захворювань очей. 

Вони склали основну групу. Чоловіків було 14 , жінок - 30. Середній вік 40±9 

років. Тривалість РС від 4 до 22 років. В групу контролю увійшли 24 здорових 

добровольця (48 очей) без офтальмологічної патології відповідного віку.   

Дослідження сітківки було виконано на оптичному когерентному 

томографі Cirrus HD-OCT 4000 (Carl Zeiss) за протоколом Ganglion Cell 

Analysis: Macular Cube 512x128. 

Результати. Виявлено статистично значуще зниження товщини шару 

гангліонарних клітин сітківки у хворих на РС у порівнянні з групою здорових 

добровольців в середньому на 17% (р<0,001). Більш виражені зміни 

спостерігаються у верхньо-носовому та нижньо-носовому парафовеолярних 

секторах (зниження у порівнянні з нормою на 19,3% та 18,8% відповідно), що 

вказує на ураження папіло-макулярного пучка. Було виявлено сильний 

від'ємний кореляційний зв'язок між тривалістю захворювання та середньою 

товщиною шару гангліонарних клітин сітківки (r = -0,68, р<0,05). У 52% 
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пацієнтів спостерігалось асиметричне ураження обох очей, у 25,8% хворих 

асиметрія показників між двома очами склала від 10 до 26%. 

Висновки.  

1. Застосування ОКТ сітківки та дослідження шару гангліонарних клітин 

дозволяє виявити їх ураження навіть за відсутності клінічних проявів 

ретробульбарного невриту в анамнезі. 

2. Виявлено, що максимальна ступінь ураження (близько 19%) 

відбувається в верхньо-носовому та нижньо-носовому парафовеолярних 

секторах, що відповідає локалізації папіло-макулярного пучка. 

3. Зворотна кореляція із тривалістю захворювання дозволяє констатувати 

прогресивну втрату гангліонарних клітин на фоні ремісії. 

О.В. Заволока 
Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

НОВИЙ ПІДХІД ДО ЛІКУВАННЯ БАКТЕРІАЛЬНИХ ВИРАЗОК 

РОГІВКИ У ХВОРИХ НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 

Актуальність. Лікування запальних захворювань рогівки у хворих на 

цукровий діабет є складною проблемою у сучасній офтальмології. 

Мета роботи – визначити ефективність додаткової місцевої терапії за 

допомогою аутологічної сироватки крові у хворих на бактеріальні виразки 

рогівки та цукровий діабет 1 типу. 

Матеріал та методи. У дослідження було включено 20 хворих (20 очей) 

на бактеріальну виразку рогівки та цукровий діабет 1 типу, у яких відмічалось 

уповільнене загоєння виразкового дефекту рогівки та при повторному 

бактеріологічному дослідженні, взятих через 1 тиждень після призначення 

лікування, підтверджено відсутність мікроорганізмів. Залежно від 

призначеного лікування, було сформовано дві групи: основну  (10 осіб) та 


